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Введение. 
Состояние современного образования и тенденции развития общества требуют новых системно-организующих подходов к развитию образовательной среды. Модернизация российского образования одним из своих приоритетов выделяет информатизацию образования, а именно создание информационно-образовательной среды  школы в условиях эффективного управления образовательным пространством. 

Электронная образовательная среда (ЭОС) образовательного учреждения должна включать в себя совокупность технологических средств (компьютеры, базы данных, коммуникационные каналы, программные продукты и др.), культурные и организационные формы информационного взаимодействия, компетентность участников образовательного процесса в решении учебно-познавательных и профессиональных задач с применением информационно-коммуникационных технологий (ИКТ), а также наличие служб поддержки применения ИКТ.

 
ЭОС школы переводит на новый технологический уровень все информационные процессы, проходящие в образовательном учреждении, для чего необходима полная интеграция ИКТ в педагогическую деятельность образовательного учреждения в целом. Правильно организованная ЭОС школы, в частности грамотное использование ИКТ в образовательном процессе, позволяет на новом уровне осуществить дифференциацию обучения, повысить мотивацию учащихся, обеспечить наглядность представления практически любого материала, обучать современным способам самостоятельного получения знаний, что, безусловно, явится условием достижения нового качества образования.

Таким образом, электронная образовательная среда школы – это  единое информационное пространство школы,  и  эффективная образовательная система. 

По стандартам нового поколения электронная образовательная среда образовательного учреждения должна обеспечивать возможность осуществлять в электронной (цифровой) форме следующие виды деятельности:

· планирование образовательного процесса;

· размещение и сохранение материалов образовательного процесса, в том числе работ обучающихся и педагогов, используемых участниками образовательного процесса информационных ресурсов;

· фиксацию хода образовательного процесса и результатов освоения основной образовательной программы общего образования;

· взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе дистанционное посредством сети Интернет, возможность использования данных, формируемых в ходе образовательного процесса для решения задач управления образовательной деятельностью;

· контролируемый доступ участников образовательного процесса к информационным образовательным ресурсам в сети Интернет (ограничение доступа к информации, несовместимой с задачами духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся);

· взаимодействие образовательного учреждения с органами, осуществляющими управление в сфере образования, и с другими образовательными учреждениями, организациями.
Основная часть.

В 2012-2013 учебном году  министерством образования и науки Республики Бурятия был объявлен Республиканский конкурс  общеобразовательных учреждений по внедрению электронной образовательной среды «Умная школа Бурятии - 2013».
Мы  приняли участие в Конкурсе как школа, которая развивается, ведет активную экспериментальную и инновационную  деятельность в направлении информатизации образования. МАОУ СОШ №35  - это школа ступеней обучения, расположена в нескольких зданиях, поэтому необходимо было разработать и внедрить модель управления единим информационным пространством школы.
Конкурс был направлен на выявление 30 (тридцати) общеобразовательных учреждений, в которых в течение 2013 года Министерством образования и науки РБ будут проведены мероприятия, направленные на улучшение материально-технической оснащенности школ и создания необходимых условий для успешного внедрения «Электронной образовательной среды» в течение 2013 года.

 Цель Конкурса:

- выявление и поддержка общеобразовательных учреждений, претендующих на внедрение проекта «Электронная образовательная среда»;

- выявление и поддержка инновационных методов, средств и технологий общего образования;

- развитие творческой инициативы педагогических работников системы общего образования, повышение профессионального мастерства педагогических работников;

- повышение престижа труда педагогических работников системы общего образования;

- распространение лучших образцов профессионального опыта педагогических работников общеобразовательных учреждений Республики Бурятия.
Школы – участники конкурса – представляли свои проекты по развитию информационной образовательной среды. По итогам первого тура были выявлены 30 школ-победителей, которые получат денежные средства на усовершенствование технического оснащения. МАОУ СОШ №35 оказалась в первой десятке. Для школ, занявших 1-10 место, проводился второй тур – общественное обсуждение. Победители второго тура получили право на стажировку за рубежом.
На сегодняшний день потребность в данных мониторинга образовательного процесса возрастает, однако пока это приводит только к росту отчетности, которую должны сдавать образовательные организации. Развитие электронной образовательной среды напрямую связано с развитием систем автоматизированного мониторинга.
В перечень характеристик ЭОС должны войти статистические показатели. Структура ЭОС имеет блочно – модульный принцип построения, состоит из 9 слоев, которые включают в себя подслои с детализацией до первичных показателей.  Исходная база формируется на трех уровнях: школьный, муниципальный и региональный. Основной уровень – школьный. Когда исходная база будет запущена, станет возможным выстроить четкий регламент сбора информации – данные с уровня организации будут вводиться школьным оператором.

С позиции организации образовательного процесса, важно понимать, что электронная образовательная среда перестает быть просто вспомогательным средством обучения, а становится непосредственно образовательным ресурсом. Будучи опосредованной в электронной образовательной среде, основная образовательная программа школы становится реальным инструментом управления качеством образования. Наиболее значимые возможности ЭОС:

· в электронной среде у ребенка есть возможность выстроить свою индивидуальную  образовательную траекторию;

· в электронной среде может быть выстроена непосредственная деятельность всех участников образовательного процесса через электронное образовательное событие.
· родители могут отслеживать успеваемость своего ребёнка, его достижения, участвовать в образовательных событиях. 
Внедрение электронной образовательной среды, таким образом, приведет не только к изменениям в содержании, но и в организации всего образовательного процесса. Появляется необходимость в нелинейном расписании, иной организации учебного пространства. Должна пройти смена в видах деятельности учителя, который в электронной среде может выступать и как тьютор, и как эксперт, аналитик, модератор. 

Практическая часть.
Электронная образовательная среда создана автономной некоммерческой образовательной организацией дополнительного профессионального образовании «Институт проблем образовательной политики «Эврика». Работа в этой среде осуществляется через портал http://www.eurekadaily.com, на котором каждая школа занимает свой сектор. Пользователи – ученики, учителя, родители и др. – при регистрации прикрепляются к определённой школе. У каждого пользователя есть свой статус, который
 позволяет просматривать возможную для статуса информацию. 
Заключение.
Работа в ЭОС начата в конце учебного года и в 2013-2014 уч.году будет продолжена. Портал усовершенствуется. Школы-победители конкурса участвуют в обсуждениях дальнейшего развития портала и проблем внедрения в образовательный процесс.
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